

ОГОНЬ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 198 (9322)

Суббота, 12 декабря 1981 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

**ПЛАНЫ
ПАРТИИ
ПЛАНЫ
НАРОДА**

**60-летию
образования СССР —
60 ударных недель!**

За ввод двух энергоблоков на АЭС

В числе лучших

Под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель!» работают сегодня строители и монтажники, механизаторы и автомобилисты на строительной площадке Балаковской атомной электростанции.

Радиогазета пятой Всесоюзной ударной комсомольской стройки «Строитель» в четырнадцатом своем выпуске назвала и передала в эфир новые имена победителей очередной, четвертой недели среди бригад Саратовгэстроя и управления «Промстрой».

Лучшей признана бригада коммунистического труда Л. Н. Беспала, коллектив которой произвел сборку 59 кубометров блок-ячеек вместо 50 по плану, выполнив задание на 118 процентов.

Трудовая победа далась нелегко, ведь соперники по соревнованию — тоже не новички на стройке.

Бригадир Леонид Николаевич Беспаль прошел школу профессионального мастерства и получил трудовую закладку на сооружении многочисленных объектов Балакова. Он, как говорится, душа коллектива, вдумчивый руководитель, трудолюбивый человек, умелый наставник и прекрасный организатор производства.

Под стать бригадиру и ветераны бригады, мастера огненного шва А. Ф. Голубцов и И. И. Мионович. В. С. Прокудин познал труд бетонщика на строительстве Саратовской ГЭС, после службы в армии вновь вернулся в родной коллектив плотником. С 1974 года он освоил еще одну профессию — монтажника. Сейчас у Вячеслава Сергеевича пятый разряд.

Биография бригады Л. Н. Беспала богата: Саратовская ГЭС, объекты Большой химии, каналы орошения, теплоцент-

рали и вот пятая по счету Всесоюзная ударная стройка — Балаковская АЭС.

Ветераны прививают молодежи, вливающейся в коллектив, любовь к избранному делу, щедро передают ей свой опыт, учат мастерству и уважению к профессии строителя.

Новых творческих успехов в социалистическом соревновании пожелали коллективу передовой бригады администрация управления, партком, постройком и комитет ВЛКСМ. В честь победителей выпущена специальная «Молния».

Мы уверены, что еще не один раз коллектив строителей на площадке АЭС услышит в эфире имена членов бригады Леонида Николаевича Беспала в числе лучших.

В. УСОВ,
редактор радиогазеты
«Строитель» на площадке АЭС.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Успешно осваивают и внедряют в производство новые образцы обуви в коллективе салона по пошиву модельной обуви Саратовского объединения «Маяк».

Среди лучших по праву здесь называют мастера I класса, ветерана труда В. Михалкину. Она успешно выполняет намеченный план. Качество изделий всегда отличное.

НА СНИМКЕ: В. Михалкина.

Фото М. БАБЕНКО.

ВКЛАД КОМСОМОЛЬЦЕВ

XXVI съезд партии определил главную задачу одиннадцатой пятилетки в обеспечении дальнейшего роста благосостояния людей.

Первостепенное значение в решении партии по подъему благосостояния приобретает расширение производства и улучшение качества товаров народного потребления, развитие сферы услуг.

Комсомольцы предприятия бытового обслуживания прилагают немалые усилия для выполнения решений партии. Большой вклад в выполнение плановых заданий вносит коллектив салона обновления одежды. Плановое задание одиннадцатого месяца коллектив салона выполнил на 110 процентов.

В этом успехе есть доля и комсомольцев, ведь пятьдесят процен-

тов работающих составляет молодежь.

В авангарде соревнующихся идут комсомольско-молодежные бригады Л. Должниковой и Н. Кабаевской. Эти коллективы решили выполнить годовое задание к 15 декабря. Сейчас они близки к завершению намеченного.

Многие комсомольцы салона уже досрочно справились с выполнением годовых планов. К ним относятся портнихи В. Деева, Л. Елисеева, И. Фурсова, Г. Королева и другие.

Сейчас среди молодежи салона широко развернулось соревнование за достойную встречу XIX съезда ВЛКСМ. К этой дате комсомольцы и молодежь принимают новые повышенные обязательства.

Г. КИРИЛЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Конкурс мастерства

В крутильном цехе кордного производства № 2 объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина состоялся конкурс профессионального мастерства. В нем приняли участие пять лучших крутильщиц из трех смен.

Одним из основных условий конкурса было достижение наибольшей экономии сырья. Учитывались культура труда, соблюдение правил техники безопасности, применение скоростных приемов в работе, соблюдение правил приема в сдачи смен. Особое внимание уделялось качеству продукции.

Конкурс прошел в упорной напряженной борьбе.

Первое место завоевала крутильщица первой смены кавалер ордена «Знак Почета» Л. Голосова, второе присуждено крутильщице второй смены кавалеру ордена Трудовой Славы III степени Т. Обыденновой, третье — крутильщице этой же смены Н. Онищук. Товарищи по работе от души поздравили мастеров своего дела. Есть с кого в цехе брать пример!

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный корреспондент.

Годовой план — к дню энергетика

Включившись во Всенародное социалистическое соревнование под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель!», коллектив Балаковского участка «Продмонтаж» уверенно идет к финишной черте первого года одиннадцатой пятилетки. В капитальном строительстве освоено 213 тысяч рублей капиталовложений, вместо 200 тысяч по плану. К Дню энергетика, как и намечалось, будет успешно реализован план подрядных строительных — монтажных работ.

В выполнении принятых социалистических обязательств большой вклад вносят передовые коллективы участка — бригады слесарей-монтажников А. П. Батищева, С. М. Саунина и других. Среднемесячная норма выработки в этих коллективах составила соответственно 140 и 170 процентов.

Обе бригады трудятся в основном на объектах Большой химии. Бригада Саунина ведет монтаж оборудования в цехе рекуперации сероуглерода в объединении «Химволокно». Рабочее место бригады А. П. Батищева — химический завод. Оба коллектива выполняют порученное дело с высоким качеством, не отклоняясь от рабочего графика.

Успехи правофланговых трудового соперничества за достойную встречу предстоящего юбилея Родины достигнуты благодаря умелому использованию передовых методов монтажа, постоянному повышению профессионального мастерства, крепкой трудовой дисциплине, заботливой заботе.

В. ДАВИДОВ,
секретарь партбюро участка «Продмонтаж».

ПОШЛИ ПОЕЗДА

На 161-м километре строящейся железнодорожной линии Погромное — Пугачевск соединились рельсы. Тем самым обеспечена стыковка участков, ведущих укладку пути со стороны двух магистралей — Приволжской и Южно-Уральской. Открылось сквозное рабочее движение поездов по участку протяженностью в триста километров.

Длина новой линии в нашей области равна 91 километру. Здесь открываются железнодорожные станции Пугачевск-2, Преображенская, Клевенка.

На станции Перелюб, где стыкуются Приволжская и Южно-Уральская железные дороги, уже возведены пост энергоцентрали, компрессорная, пункт технического осмотра вагонов, четыре 18-квартирных дома для железнодорожников и дом отдыха локомотивных бригад.

Строители обязались в нынешнем году сдать линию Погромное — Пугачевск в достояние эксплуатационной.

(ВСП)

К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

23 декабря 1981 года, в 15 часов, во Дворце культуры производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина проводится 9 сессия городского Совета народных депутатов 17 созыва.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О планах экономического и социального развития города на 1981—1985 гг. и на 1982 год, в ходе выполнения плана экономического и социального развития города в 1981 году.

2. О бюджете города на 1982 год.

3. О мерах по выполнению постановления Президиума Верховного Совета РСФСР от 29 сентября 1981 года «О работе Советов народных депутатов Саратовской области по контролю за выполнением принятых решений и укреплению исполнительской дисциплины в свете требований XXVI съезда КПСС».

Отчеты и выборы в комсомоле

ЗАБОТА КАЖДОГО ДНЯ

Подготовка к XIX съезду ВЛКСМ вызвала большой трудовой и политический подъем у комсомольцев и молодежи управления «Саратовгэсстрой». Идеи зрелости молодежи, высокие моральные качества особо ярко проявились в борьбе за выполнение планов первого года единнадцатой пятилетки. Сто двадцать молодых передовиков и двадцать девять комсомольско-молодежных коллективов досрочно справились с годовыми планами и принимают новые повышенные обязательства.

Итогом работы комсомольской организации Саратовгэсстрой в первом году пятилетки и задач на последующие годы был посвящен отчетный доклад секретаря комитета ВЛКСМ П. Кузнецова.

— Главное, что определяет сегодня жизнь комсомольских организаций, всей молодежи стройки, — отметил он, — это борьба за выполнение и перевыполнение планов первого года и всей пятилетки в целом. Основной формой мобилизации молодых строителей на выполнение плановых заданий явилось социалистическое соревнование, в котором приняли участие 2845 молодых строителей.

День ото дня ширится патристическое движение «Пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!».

В авангарде социалистического соревнования идут комсомольско-молодежные звенья С. Волкова, В. Ковшова и др.

В эти дни набирает силу соревнование за достойную встречу XIX съезда ВЛКСМ. Комитет комсомола широко использует опыт предыдущих лет, борясь за сохранение духа состязательности и трудового порыва.

Организации трудового соперничества между комсомольско-молодежными коллективами автоуправления посвятил свое выступление витель В. Ломов.

Комитет комсомола стройки немало сделал для пропаганды преимуществ бригадной формы труда. Это отмечалось и в отчетном докладе, и в выступлениях делегатов конференции.

Трудовой коллектив является центром воспитательной работы. Здесь люди объединяются для совместного труда на общее дело, здесь они растут идейно и нравственно, познают силу товарищеской взаимопомощи.

В начале текущего года коми-

тет ВЛКСМ стройки провел аттестацию всех комсомольско-молодежных коллективов. Это позволило сделать вывод о положительной работе комсомольских организаций автоуправления, Жилстроя, Балаковской АЭС и других, а также выявить серьезные недостатки в работе и создать комсомольско-молодежные бригады.

— Комсомольско-молодежные коллективы — это наиболее эффективная форма организации на Всесоюзной ударной комсомольской стройке, — отметил в своем выступлении начальник штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки АЭС Н. Наумкин.

Однако, как отмечал и докладчик, и выступавшие, есть еще большие неиспользованные резервы для создания молодежных коллективов. Так, например, в Прометростроителе 115 комсомольцев, а создана всего лишь одна комсомольско-молодежная бригада В. Чумакова.

О планах своих и трудностях в работе рассказал делегатам выступивший на конференции электросварщик комбината промышленных предприятий А. Шишов.

— В нашей бригаде есть свои трудности, — отметил он, — главная из которых на сегодня, наряду с неудовлетворительным обеспечением материалами и оборудованием — отсутствие у бригады бытовых помещений, где можно было бы отдохнуть, а главное — это место общения членов бригады. Ведь комсомольско-молодежные коллективы — это прежде всего воспитывающий орган для молодежи, а без общения сплоченный коллектив создать невозможно.

В условиях развитого социализма, высокого динамизма социально-экономических процессов, резкого обострения идеологической борьбы на международной арене роль марксистско-ленинского образования комсомольцев и молодежи еще более возросла. Поэтому большое значение комитет комсомола придает комсомольской политике. В текущем учебном году в комсомольских организациях Саратовгэсстроя созданы 39 школ и один теоретический семинар в сети комсомольского политического просвещения. Обучение в них проходит 778 слушателей.

Серьезно и ответственно подходят к комплектованию школ в

комсомольских организациях комбината промышленных предприятий, управления рабочего снабжения, автоуправления.

Однако, как отмечал докладчик и выступавшие на конференции, в комсомольской политической учебе имеют место и недостатки, снижающие ее эффективность. Не всегда учеба тесно связана с жизнью, решением актуальных проблем. Нередко вместо глубокого обсуждения вопросов, волнующих молодежь, допускается повторение прописных истин.

Поэтому задача комитета ВЛКСМ — сделать все для дальнейшего повышения качества марксистско-ленинской учебы молодежи в свете требований партии, ее роли в формировании научного мировоззрения, активной жизненной позиции.

Комсомольская организация стройки, отмечая необходимость повышения политической подготовки современной молодежи, особое внимание уделяет и повышению ее общеобразовательного уровня.

Участвуя во Всесоюзном смотре «Каждому молодому труженику — среднее образование», комитет ВЛКСМ во всех подразделениях Саратовгэсстроя создал комиссии содействия вечернему и заочному обучению. В этом учебном году 147 молодых рабочих учатся на заочных и вечерних отделениях вузов, 269 — в техникумах, 206 — занимаются в школах рабочей молодежи. Однако главное состоит не в том, чтобы направить молодого рабочего учиться, а в том, чтобы помочь ему так организовать свой день, чтобы было не в тягость посещение школы. А этому вопросу комсомольские организации подразделений уделяют крайне мало внимания, в результате чего посещаемость школы рабочей молодежи значительно снизилась.

Комитету ВЛКСМ «Комсомольскому прожектору» необходимо сделать самое серьезное внимание контролю за посещаемостью школ рабочей молодежи.

В принятом решении конференции разработана целая программа действий комсомольских организаций управления «Саратовгэсстрой» по выполнению планов одиннадцатой пятилетки и воплощению в жизнь решений XXVI съезда партии.

Д. ЧЕРТИХИНА.



За рубежом



«Человек с сумкой» — так иногда называют в Нью-Йорке бездомных, потому что им постоянно приходится носить с собой свои жалкие пожитки.

А их в этом крупнейшем городе Соединенных Штатов насчитывается сегодня 36 тысяч. Одни из них «прописаны» на одной из станций метро, другие обосновались в зале ожидания железнодорожного вокзала «Пенсильвания стейшн», третьи ночуют прямо на улицах около вентиляционных решеток подземки, где теплое. Прохожие и полиция, равно как и городские власти, уже привыкли к ним и не обращают внимания. В ближайшие годы бедственное положение обездоленных американцев еще более ухудшится в результате сокращения администрации Белого дома ассигнований на социальные нужды ради интересов военно-промышленного комплекса и Пентагона.

Фотохроника ТАСС

«Я не играю, я работаю»

Нешадная эксплуатация детей в капиталистическом обществе остается, пожалуй, одной из самых отвратительных сторон. Формально детский труд запрещен законом. Однако работодатели без труда обходят законоположения, когда речь заходит о сверхприбылях, получаемых за счет использования такой необычайно дешевой рабочей силы, как малолетние работники.

..Когда минувшим летом настала пора уборки томатов в Огайо — одном из штатов США, на бесчисленных томатных полях близ г. Толедо от зарп до зарп гнули спины дети с родителями. Это были семьи сезонных рабочих, которых владельцы ферм нанимают на период уборки урожая. Низкие закупочные цены, навязываемые фермерам концернами по выпуску консервированных овощей, вынуждают фермеров платить своим работникам гроши. Чтобы не умереть с голоду, семье сборщика томатов приходится выхлестать в поле в полном составе. «Многим, кто таскает 15-килограммовые корзины, нет и десяти лет, даже шестилетние должны помогать своим родителям», — говорится в репортаже из района Толедо, опубликован-

ном западногерманской газетой «Унзере цайт».

«Лицам, убирающим наши урожаи, мы платим такую зарплату, которой не хватает, чтобы просто выжить», — вынуждена признать американская газета «Нью-Йорк таймс». Средняя семья сезонного рабочего в США не может существовать, если не будут трудиться все ее члены, включая малолетних детей. По данным Вашингтонского министерства труда, 375 тысяч американских детей втянуты в различные сферы производства. Профсоюз сельскохозяйственных рабочих считает эти данные заниженными более чем в два раза.

Ничуть не привлекательной положение в капиталистических странах Западной Европы. В одной только Италии, по свидетельству зарубежной печати, непосильным трудом заняты от 500 тысяч до миллиона детей. «Я не играю, я работаю», — документация под таким заголовком вышла в Италии еще в 1977 году. Она посвящена проблеме, остающейся и лонные на повестке дня, — нешадной эксплуатации детского труда.

К. САВВИН,
(ТАСС)

Среди задач школы по нравственному воспитанию учащихся, подготовке их к активной трудовой и общественной деятельности одной из важных является борьба за предупреждение и искоренение правонарушений.

В системе ранней профилактики правонарушений существует много форм и методов педагогического воздействия. Но главное, чтобы эти формы и методы использовались неформально.

Сегодня мне хотелось бы рассказать о помощи школьного совета отцов в правовом воспитании учащихся. Эта общественная организация была создана в нашей школе три года назад, как совет родителей-коммунистов, но сложилось так, что на заседания приходили чаще всего отцы. Отсюда и нынешнее название — совет отцов.

За это время с кем только ни приходилось встречаться в вести принципиальный, порой жесткий мужской разговор. И польза от

Только ли подростки «трудные»?

проведимой работы очень большая. Это подтверждает хотя бы такой факт: уменьшилось число подростков, стоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, сократилось количество правонарушений среди учащихся школы. Но мы не останавливаемся на достигнутом. Так, на последнее заседание совета отцов были приглашены несколько учащихся с родителями для обсуждения неудовлетворительного поведения и низкой успеваемости этих подростков.

Вот они — наши дети, в неудачах и неспехах которых повинны родители. Отец Сережи Л. прийти не смог, потому что был пьян. Решили направить представление по его месту работы. Боря Г. живет с одной матерью, она уделяет мало внимания воспитанию сына, часто се-

тавляет его одного. Мальчик долго гуляет на улице, имеет много замечаний по поведению и учебе. С матерью проведена серьезная беседа о необходимости родительского контроля, предложено исправить положение. О результатах решено заслушать через месяц.

Гера Т. живет с бабушкой. Утрата интереса к учебе, отрицательные привычки, неуважение к людям — вот характерные черты его поведения. Все выступающие пытались под этой внешней грубостью угадать его истинную сущность. И в самом деле, оказалось, что он искренне раскаивается в своем поведении, хочет быть лучше, но должно понята гордость мешала ему сказать об этом вслух. Принципиальный мужской разговор помог утвердиться под-

ростку в своих лучших стремлениях. Гера понял главное — вся будущая жизнь, его судьба зависят от него самого и никто ему не сможет помочь, если он сам будет отталкивать от себя людей, желающих ему добра.

Самое удручающее впечатление на всех членов совета произвела неблагополучная семья Ф. В семье трое детей. Родители в разводе, но живут в одной квартире. Позиция отца — настроить детей против матери. И как результат такой деятельности является то, что сын, восьмиклассник, не имеет ни одной положительной оценки за первую четверть. Мать предъявляет справедливые требования детям в отношении учебы, внешнего вида, обязанности по дому, но сын мать не признает. Скандалы в семье происходят на глазах у

детей. Это отрицательно влияет на формирование нравственных качеств детей, они лавируют между мамой и папой, ищут выгоду для себя. Члены совета отцов резко осудили поведение отца, цепляющегося за мелочные обиды, забывшего свой отцовский долг по отношению к детям. Совет призвал родителей наладить отношения в семье.

Совет отцов потребовал с отца заниматься воспитанием собственного сына, контролировать учебу и его поведение.

Весь учебный год эти подростки будут находиться под административным и общественным контролем.

Закончилось заседание совета отцов. С надеждой на лучшее провожаю родителей и подростков. Но возникает справедливый вопрос: «Только ли подростки «трудные»?». Т. ФИМИНА, организатор внеклассной воспитательной работы средней школы № 6.

Быть ли четырнадцатому в передовых?

В ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ цех завода резиновых технических изделий объединения «Балаковорезинотехника» я шла с определенной целью — узнать об использовании первого в нашем городе промышленного робота. К сожалению, наладчиков с Волжского завода заставить не успела: они, проведя промышленные испытания робота, уехали как раз утром этого дня. А пока из-за отсутствия ограждения в зоне действия робота он бездействовал. Договорились о том, что в газете расскажем об этом чуть позже, когда он начнет активную жизнедеятельность в цехе.

Во время нашего короткого разговора с начальником цеха В. И. Ключко в кабинет входили работники цеха. Владимир Иосифович, извинившись, сказал, что ему пора начинать планерку и дал понять, что вряд ли мое присутствие здесь обязательно, так как это обычная планерка, какие бывают в конце месяца, когда близится пора закрытия нарядов. Вот на таких-то мне как раз и не приходилось бывать. И я решила остаться. Захотелось послушать, как же идут дела в передовом цехе.

Четырнадцатый цех в декабре отмечает свое тридцатие. Что он передовой, знала из сообщений многотиражной газеты объединения, сводок об итогах социалистического соревнования.

Две бригады прессовщиков-вулканизаторщиков этого цеха, где бригадиром А. К. Стадник и Ю. А. Бодилевский, были инициаторами, а потом среди 14 других — победителями ударной предсезонной вахты в объединении. Первенства удостоившись на ударной вахте в честь 25-летия объединения бригады прессовщиков, которыми руководят Н. Н. Тимохина, Г. Ф. Бабич.

План прошлого года коллектив цеха выполнил на 101,3 процента, добившись роста по объему производства продукции на 87,8 процента по сравнению с 1979 годом. И, выступая в декабре прошлого года на собрании партийно-хозяйственного актива объединения, генеральный директор Л. В. Молев говорил: «Примеры устойчивой работы показывает завод РТИ для КамАЗа... Лидерство в соревновании здесь держат коллективы цеха № 14 и созданного в 1980 году цеха № 16».

Достоин встретил коллектив цеха XXVI съезд партии. Решив дать сверх плана продукцию на 100 тысяч рублей, сэкономить сырья и материалов на 70 тысяч рублей, он сдержал слово. А мартовский план был выполнен коллективом только на 88,7 процента и первого квартала — на 96,3, хотя прирост к соответствующему периоду прошлого года составил 56 процентов.

Интересные мысли прозвучали тогда на собрании актива в выступлении передового бригадира Н. Н. Тимохиной из четырнадцатого. Жаль, не прислушался к ним, не принял меры до сих пор, вот и приходится их повторить сегодня: «Основой четкой и слаженной работы бригады, как мы убедились на практике, является набор ассортимента. Перед вылачей его бригаде он должен быть тщательно проанализирован всеми службами с целью обеспечения ритмичной работы бригады и наиболее полного и эффективного использования дорогостоящего оборудования. Хотелось, чтобы план нам доводился обоснованный, до начала месяца, а не тогда, когда отработали 3-4 дня. После вылачи задания бригаде должен непременно действовать закон: «Спланировал — обеспечь».

Правильно сформулировала бригадир требование, предъявляемое ныне в свете решений партийного съезда к каждому трудовому коллективу. На это еще раз обратил внимание на ноябрьском (1981 г.) пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

А как же в жизни четырнадцатого цеха?

На этой планерке, проходившей в конце месяца, и шел как раз большой разговор о том, что коллектив не обеспечивает спланированное на месяц. Оставалась последняя незавершенная неделя месяца. И хотя цех на 104,2 процента выполнил план третьей недели месяца по товарной продукции, на 116,3 — по формовым изделиям, выполнение плана с начала месяца составляло 88,4 процента. Простой цеха с понедельника до субботы составлял пятьсот часов. Среди причин отставания и простоев мастер смены «А» с участка вулканизации А. Н. Кизева назвала долго не устранившиеся неисправности работников механической службы и службы КИП, мастер смены «Б» В. М. Молотов — простой всей смены из-за пресс-формы 117-й детали, которая была в ремонте, помощник мастера смены «В» А. П. Первушкин — плохое качество резиновой смеси, по двум деталям — отсутствие резины. Большие претензии были у всех к цеху пресс-форм по их качеству.

Начальник цеха, как и каждый, наверное, в его положении, в беседе с подчиненными не валла беды на работников цехов пресс-форм или подготовительного. Он указывал на немало еще число внутренних причин.

Но как объяснить, что в цехе, имеющем двухсуточное отставание в 120 тысяч рублей, отставание запрограммировано, что оно должно быть, так как план ноября установлен цеху в 1 млн. 385 тысяч рублей, а производственный отдел дал набор ассортимента только на 1 млн. 251 тысячу рублей.

— Что же вы будете делать? — спросила я начальника цеха после планерки.

— Работать еще напряженнее, — ответил он бодро. — Люди у нас хорошие, приложат все силы, хотя... нелегко этот план.

С похвалой отозвался он о бригадах резчиков коммуниста У. М. Свирилкиной, шероховщиков А. Д. Саландаева, токарей, где бригадиром В. Деметьева. С нувка работает на пробеструйке И. Ю. Пожар. На участке вулканизации хорошо работают прессовщики — вулканизаторщики Н. Я. Яблочникова, Г. Ф. Бабич, помощник мастера А. П. Первушкин, Н. А. Назаров и другие.

Внедрение бригадной формы организации труда способствовало повышению эффективности производства. Сейчас в цехе 13 бригад, но только в одной из них применяется оплата с учетом коэффициента трудового участия каждого.

В цехе ведется настойчивая

борьба за качество продукции, потому и процент брака ниже допустимого показателя.

Но ведь план не выполняется? Да, но так было до первого декабря. Потому что, когда мы вновь встретились в кабинете началька цеха 2 декабря, то оказалось, что цех даже перевыполнил план. Выполнение составило 100,5 процента с плюсом 6,5 тысячи рублей. А все потому, что с плановой цифрой, оказывается, можно поступать и так и сяк. И когда цех с большими потугами выработал продукции на 1311,5 тысячи рублей, то план скорректировали, а проще говоря, скоостили до 1305 тысяч. Вот и получили вместо немалого минуса плюс.

А ведь начальник цеха еще в октябре доказывал нереальность названных в плане цифр. Просив для ознакомления тетрадь сведений о выполнении цехом плана посуточно и по понедельно, отмечаю, что десять суток в ноябре цех не выполнял план. О неритмичности работы говорят и показатели недель: за первую по товарной продукции выполнение — 79,4 процента, по формовым изделиям — 97,7, за вторую соответственно — 83 и 96,6, за третью — 104,2 и 116,4, а за четвертую — 126,5 и 142,9.

Причин тому — немало. И одна из них та, я думаю, что была высказана бригадиром Н. Н. Тимохиной на прошлогоднем собрании актива объединения. Им по-прежнему хочется, чтобы план доводился обоснованный, тщательно проанализированный всеми службами с целью обеспечения ритмичной работы и наиболее полного и эффективного использования дорогостоящего оборудования.

Болезнь, все-таки остается. Разве о продуманном подходе к работе цеха говорит установление ему в декабре плана в 1635 тысяч рублей по товарной продукции?

Плохо начался для коллектива декабрь. В первый же день простой оборудования составили 270 часов, убыток более чем на 13 тысяч рублей. Причины? Главная — плохая подготовка производства: 4 часа стояли из-за отсутствия резины, 5 прессов не работали в течение суток из-за необеспеченности капроновой тканью, подошла к исходу камазовская арматура и т. д.

Из 27 ударных недель тридцатидневной вахты по успешному завершению годового плана, которая проходит в объединении, цех восемь раз выходил победителем. Трудовоспособный коллектив! Стремится доблестно трудиться, чтобы отдача была высокой.

А быть ли четырнадцатому в передовых?

Г. ПЕТРОВА.

За экономию и бережливость

Исключить потери электроэнергии

Для выполнения широкой программы экономического и социального развития страны, намеченной на одиннадцатую пятилетку и на восьмидесятие годы, необходимо вовлечь в производство огромные сырьевые, топливно-энергетические и другие материальные ресурсы. Однако добыча сырья и топлива обходится все дороже, а запасы полезных ископаемых, как известно, невосполнимы. В этих условиях наиболее экономное и рациональное использование всех видов материальных ресурсов приобретает особое народнохозяйственное значение.

В Саратовгэстресте накоплен немалый опыт работы по повышению эффективности использования топливно-энергетических ресурсов, соблюдению режима электропотребления в осенне-зимний период и повышению надежности электроснабжения. В подразделениях Саратовгэстреста созданы штабы по контролю за рациональным использованием энер-

горесурсов. Службой Саратовгэстреста по контролю и сбыту электроэнергии ведется ежесуточный контроль потребления электроэнергии. В каждом подразделении составлены конкретные мероприятия по экономии энергоресурсов. В числе основных предусмотрены следующие отключения сварочных аппаратов во время перерывов в работе, включение и отключение электрического освещения согласно графику, прогрев бетона в зимнее и холодное время производить после предварительного утепления. Одновременно при электропрогреве бетона добиваться стопроцентной загрузки обогревательных трансформаторов за счет укладки электродов непосредственно в толщу бетона. Необходимо при этом своевременно отключить электропрогрев бетона, набравшего 50-процентную прочность. В целях экономии предусмотрено также отключение силовых трансформаторов на период снятия нагрузки.



На строительстве Балаковской атомной электростанции с большим трудовым подъемом работает бригада, которой руководит Н. И. Паксуткин. Здесь каждый член бригады выполняет и выполняет производственные задания. НА СНИМКЕ: члены бригады (слева направо) С. А. Ерусланов, А. И. Хохлов, Н. И. Чайкин.

Фото Б. ВОРОНКИНА.

УСПЕХ НЕ СЛУЧАЕН

С хорошим настроением трудится на финише года коллектив ремонтно-строительного управления № 6. Еще бы, ему есть чем гордиться! Впереди еще двадцать дней декабря, а на рабочем календаре коллектива — весна второго года одиннадцатой пятилетки. 28 сентября труженники управления рапортовали о завершении годового задания по бытовому обслуживанию. А план по реализации бытовых услуг выполнен еще раньше — 25 августа.

Успех окрылил труженников управления. Встав на ударную трудовую вахту, посвященную достоянной встрече 60-летия СССР, коллектив решил удвоить усилия. За одиннадцать месяцев нынешнего года бытовых услуг реализовано на сумму 441,4 тысячи рублей вместо 321 тысячи по плану, в том числе городскому населению — на 299,6 тысячи рублей вместо предусмотренных планом 190 тысяч.

Труд коллектива РСУ-6 заслуживает самой высокой оценки. Залогом успешного решения поставленных задач служит, во-первых, хорошая инженерная подготовка производства, неустанная борьба за высокое качество труда, во-вторых, планомерная воспитательная и массово-политическая работа, проводимая в кол-

лективе, центрами которой являются партгруппы в каждой бригаде, на каждом участке. Возглавляет партийную организацию управления Г. А. Беспечнова — человек, пользующийся заслуженным авторитетом в коллективе. Коммунисты, как правило, задают тон в социалистическом соревновании, являются инициаторами добрых починов, ведут непримиримую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.

В том, что в коллективе за последнее время возросла трудовая активность, выше стали личные показатели, немалая заслуга профсоюзного комитета, который возглавляет бригадир столыров Г. Ф. Кондрашов. Сейчас, когда по всей стране развернулось движение, девиз которого «60-летию СССР — 60 ударных недель!», каждый из труженников управления стремится внести в общий успех свой личный вклад. Примером может служить высокопроизводительный труд правофланговых трудового соперничества — плотников А. Калинин и Г. Горбунова, плиточницы С. Тарадайко, трактористов Н. Орлова и Н. Мишаткина, маляра Л. Деркача и многих других.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный корреспондент.

СОЗДАН ФИЛИАЛ ИНСТИТУТА

В Саратове создан Поволжский филиал Всесоюзного НИИ селекции и семеноводства сортовых культур. Его опытной базой стал учхоз № 2 сельхозинститута — теперь опытно-производственное хозяйство «Волга».

Задача ученых нового филиала — создать сорта сорго, кото-

рые полностью вызревали бы в условиях нашей области и стали основой промышленного семеноводства.

Ныне в государственной испытании находятся сорта «Волжское-3» и «Кубанское-126».

(ВСН)

Следует отметить, что в подразделениях Саратовгэстреста есть немало случаев нерационального расхода электроэнергии. Так, при очередной проверке комиссией энергонадзора выявлен ряд недостатков в потреблении электроэнергии. В цехах КИП, РЭМЗ, управлении автомобильного транспорта не очищены световые проемы. В автоуправлении в обеденный перерыв не отключается освещение в цехах, а также местное освещение на рабочих местах, в цехах и мастерских, где имеется центральное отопление, часто бывает открыты ворота. В перерывах на КИП и в Жилстрое нередко сварочные трансформаторы работают включенно.

По-хозяйски подходить к решению важной народнохозяйственной задачи, исключить или хотя бы свести до минимума потери электроэнергии — в этом состоит долг каждого трудового коллектива, каждого отдельного труженника. И это хозяйское отношение мы стараемся привить каждому работнику стройки.

Л. ЕВСИОВИЧ,
главный энергетик Саратовгэстреста.

расхода электроэнергии на 8,6 процента при плане 4,1

Субботняя страница:

«Новогодний аттракцион» — телезрителям

Приветливо горят огни

Победители — пионеры школы № 13

Встреча с трудящимися завода



МОСКВА. Центральное телевидение готовит большие праздничные новогодние программы. Одна из передач снималась в столичном цирке на Цветном бульваре. Называется она «Новогодний аттракцион» и знакомит зрителей с уникальными номерами «медвежьего цирка» дрессировщиков Татьяны и Александра Филатовых, выступлениями лауреата международной премии Оскара, заслуженного артиста РСФСР, заслуженного деятеля искусств Грузинской ССР Игоря Кио и других известных артистов.

Ведут программу популярная эстрадная певица, заслуженная артистка РСФСР Алла Пугачева и заслуженный артист РСФСР Спартак Мишулин.

На снимках: ведущая программы А. Пугачева; выступает артист Ленинградского драматического театра имени Ленсовета М. Боярский; А. Филатов и его «медвежий оркестр».



Приглашает кафе «Вечернее»

На улице имени Титова открылось молодежное кафе «Вечернее». Своим появлением оно обязано инициативе городского комитета комсомола. Отделочные работы выполнены лучшими мастерами ремонтно-строительного управления горисполкома.

Вечером огни кафе так приветливо, что невозможно не заглянуть в него. Вошедший попадает в уютный небольшой холл. Звучит тихая ненавязчивая мелодия. Приятно радуется глазу отделка помещения в старинном русском стиле. Оригинальные фонарики, словно из детской волшебной сказки, мягко освещают потолок, напоминающий темно-синее небо, густо усеянное звездочками. Для отделки холла строители применили мрамор, арагонит, ценные породы дерева. Старинный русский стиль чувствуется во всем — и в узорах на нарядных ярких салфетках, и в красочно оформленных обложках меню, и в украшении стен.

Строители постарались создать все условия для отдыха. Обращает внимание на такие приятные мелочи, как красивая посуда, опрятный, торжественный вид работников кафе.

Все они молодые. Обслуживают кафе всего пять человек. В баре вас радушно встречает бармен Вениамин Таневский. Здесь вам предложат обширный ассортимент коктейлей. Работоприятный официант Вениамин Ульшин обслуживает быстро, с приветливой улыбкой.

Все просто, уютно, со вкусом. Знакомьтесь с содержанием меню, узнаем, что можно заказать коктейли «Тройка», «Москва», «Красный мак» и др.

— Мы стремимся к тому, что-

бы наше кафе стало любимым местом отдыха молодежи, — говорит директор В. В. Селин. Коллектив приложит все усилия, чтобы кафе было предприятием высокой культуры...

Сегодня в кафе многолюдно. Сюда собрались комсомольские активисты. Они пришли не только отдохнуть, но и высказать свои мнения о том, как лучше, интереснее проводить свободное время. Завязался оживленный разговор. Молодежь делилась своими мнениями о том, как интересно и рационально использовать свой досуг.

А. Попов — студент политехнического института:

— Я предлагаю проводить здесь дискотеку. Хотелось бы послушать классическую музыку.

П. Перельгин — секретарь комсомольской организации пассажирского автотранспортного предприятия:

— Мне кажется, необходимо создать организационный совет по проведению вечеров.

А. Осинов — секретарь комитета ВЛКСМ производственного объединения «Химволокно»:

— Здесь можно организовать клуб самодеятельных песен. У нас в объединении работает много ребят, которые сами сочиняют песни, пишут к ним музыку и сами их исполняют.

А. Самойлова — заместитель секретаря комитета ВЛКСМ управления «Саратовгэсстрой»:

— Помещение располагает к культурному общению людей, но надо чтобы это получалось не стихийно, а организованно. Поэтому нам сегодня здесь необходимо решить вопрос организации вечеров отдыха в кафе, чтобы была творческая обстановка, чтобы можно было бы не только потанцевать, но и послушать серьезную музыку.

Конечно, жизнь и время покажут, какие формы работы получат признание у молодежи и посетителей кафе.

Остается только пожелать, чтобы и дальше продолжалась эта теплая, радужная атмосфера и была широко распахнута дверь кафе для желающих содержательно, интересно провести свой досуг.

Л. СВЕШНИКОВА.

Клубный день на производстве

Не так давно культурно-массовый отдел Дворца культуры химиков возобновил работу по проведению мероприятий «Клубный день на производстве».

Первую свою встречу мы организовали с трудящимися завода запасных деталей в форме устного журнала, который назывался «ЗЗД на марше пятилетки». На его страницах выступил председатель объединенного комитета профсоюза ЗЗД Н. П. Емелин. В заключение был дан концерт силами участников художественной самодеятельности дворца, которые работают на заводе.

Приятной неожиданностью для многих было увидеть своих товарищей по труду на сцене.

Большой популярностью у работников нашего объединения пользуется агитбригада «Радуга». Она является постоянным участником клубного дня на производстве. Этот коллектив уже выступал перед рабочими кордных производств №№ 1, 2. Особенно всем понравилась постановка «Так держать!», подготовленная руководителем бригады Е. В. Франчук.

«Спасибо ребятам и девочкам за песни их трогательные, за представления веселые» — такие слова благодарности слышат участники агитбригады после своих выступлений.

А совсем недавно мы снова побывали на штапельном производстве, показав устный журнал «Береги рабочую честь». На одной из его страниц выступила

работник библиотеки Г. А. Филатова, которая познакомила слушателей с новыми книгами, где рассказывается о гордости и чести рабочего человека.

И, как всегда, последняя страница журнала — выступления участников самодеятельности. На этот раз своим искусством зрителей порадовал вокально-инструментальный ансамбль «Поющие сердца».

Есть одна новинка в наших выступлениях: каждый номер художественной самодеятельности посвящается определенному лицу — передовику, ветерану производства. И это вдвойне приятно.

Сейчас коллектив культурно-массового отдела дворца готовит вечер-рассказ «Они трудятся рядом с тобой», который будет проведен на третьем кордном производстве. И снова будут новые встречи, новые знакомства.

Л. КУЛЫГИНА,
культурный организатор Дворца культуры химиков.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

К сведению жителей города!
15 декабря в 18 часов во Дворце культуры химиков
СОСТОИТСЯ
ДЕМОНСТРАЦИЯ
МОДЕЛЕЙ
«МОДА-1982».
Вход свободный.

ШАХМАТЫ

Закончился второй этап традиционных соревнований пионерских дружин на приз «Белая ладья», в которых приняло участие 24 команды из 20 школ города. Школа № 13, имеющая спецкласс по шахматам, выставила 4 команды.

Соревнования проходили по швейцарской системе в семь туров.

В результате упорной борьбы первые три места заняли команды школы № 13. Чемпионами второго этапа стали пионеры дружины им. Дорониной. В нее входят Т. Байрамова, О. Жилич, Е. Гафарова, Н. Шатеева и Е. Дудина.

Команды-призеры награждены Дипломами соответствующих степеней. Дипломы первой степени удостоены победители на своих досках. Ими стали В. Васюнин из школы № 6, А. Сотсков, А. Запелкин, И. Ризаев, Е. Дудина из школы № 13.

Закончились три полуфинала на личное первенство города среди мужчин, в которых приняло участие 48 человек. Вышли в финал А. Кадочников, О. Бодичев, И. Анисимов, А. Панферов, И. Киселев, В. Барabanов, В. Павлов, А. Пяткин.

Первый разряд выполнил учащийся школы № 3 В. Пиккульский. А. ЛОШУТОВ, заведующий шахматным клубом. А. АШИМОВ.



Свидетельства далекого прошлого

Жинвальский гидроузел, с которым связано будущее обширного региона Грузии, сооружается в местах, где прошлое запечатлело немало интересных своих страниц. Об одной из них рассказывают находки, сделанные на дне будущего рукотворного моря. Здесь обнаружены остатки древних поселений городского типа.

Территории, которые скоро окажутся под водой, были обжиты, как утверждают ученые, еще в эпоху неолита. Во время сооружения котлована для ГЭС строители обнаружили относящиеся к более позднему периоду 44 погребения. Некоторые из них уникальны. В могильниках сохранились геммы (резные камни), оправленные в золото, серебряные кувшины, чаши...

Жинвали были средоточием жизни целой округи. По развитию ремесел в сельского хозяй-

прошлого

ства, по вооружению и строительству укреплений он не уступал крупным городам Грузии. За крепостными стенами в час опасности укрывались не только горожане — воины, ремесленники, торговцы, но и земледельцы — жители окрестных сел. Общими силами они отражали натиск врага. Об этом свидетельствует найденное в местах раскопок оружие: копья, боевые топоры, княжаль.

Строители обнаружили колодец, который, по мнению археологов, был вырыт еще в V веке до нашей эры — чуть раньше, чем рабами Рима был сработан водопровод.

Р. ДАВИДОВ,
корр. ТАСС

В КИНОТЕАТРАХ

13 декабря.

Россия.

БЕГЕМОТ ГУГО — в 9, П. КАЛИНА КРАСНАЯ — в 13, 15, 17, 19. О СПОРТ, ТЫ — МИР! — в 21.

Космос.

Мультсериал № 7 — в 9, П. БЕЛЫЙ ВОРОН — в 13, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а, ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел насем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 60. Объем 1 к. л., заказ № 198, тираж 23900.

Октябрь.

Киносборник НУ. ПОГОДИ! — в 9, 15, 10, 30. ОТ БУГА ДО ВИСЛЫ — в 12, 15, 18, 15, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III — в 9, 10, 30. КОЗЕРОГ-ОДИН — в 12, 15, 18, 21.

Малый зал.

ТРЫН-ТРАВА — в 14, 16, 18, 15, 20.